HU3MmepeHue
HH(OpMALIUHE
BEPOATHOCTHBIA MOAXO/I

Ypok 9



CucreMa OCHOBHBIX IIOHATHUMH

N3mepsaeTcs KonnyecTBo MHGOpMaL M B COOOLLIEHMN O pe3ynbTaTe HEKOTOPOro
coObITHA

PaBHOBepOSATHbIE pe3ynbTaTh:
HUKaKOW pe3ynbTaT He MMeeT npeuMyLLecTBa nepen apyrumm

HeonpeneneHHOCTb 3HAHUA — YXCIO KonnyectBo nHpopmaunu B
BO3MOXHbIX pe3yribTaTtoB (BapnaHToB coobLweHnn ob ogHOM pesynbraTe
coobuweHuns) - N coObITUS — | BUTOB

maBHasa dopmyna MHPOPMAaTUKN: 2'=N

YacTHbIM cny4an: ABa paBHOBEPOATHbLIX pe3dysibTata cobbITUd

N=2 i=1 out

1 OUT — KonnyecTBo MHopmMmaumm B coobLEeHn 06 0o AHOM U3 ABYX
pPaBHOBEPOATHLIX pe3ysibTaTOB HEKOTOPOro coobITUNA




Bonpochl a1 MOBTOPEHUSIR

1. YT1O Takoe HeonpeaeneHHOCTb 3HAHMA O pesyrnbraTe
Kakoro-nnoo cobbitna? MNpusegnte npumepsbl, Koraa
HeonpeaeneHHOCTb 3HaHNA MOXHO Bblpa3nTb
KONM4YECTBEHHO.

2. Kak onpegensietca eguHuua N3aMepeHnsa Konmdectea
NHpopmaunmn?
3. B kakmx cny4aax n no kakon popmyne MOXHO BbIYUCTTUTb

KONMYecTBO MHMOpPMaLnK, coaepXaLlencs B coobLleHnn,
ncnonb3ys coaepXaTtenbHbln nogxon,?



N3Mmepenue nHpopManuu

CopepxaTtenbHbi noaxon M3SMEPEHUE AndaBuUTHbIM noaxon

MHO®OPMALIUA

N Yucno cumeosioe e anghasume
(eco pasmep) — MOLWHOCTbL ANTGABUTA

Yucrno

PABHOBENOAMHbBIX . MH®OPMALIMOHHbLIX BEC CUMBOIA
€03 MOMHBbIX 1 Konuyecmeo uHghopmayuu
cobbimudu € 00HOM cuMeosie

K Yucno cumeornioe

Konuvyecmeo € CUMEOSTbHOM CO0bLWeHUU
UHpopmayuu

e cooblweHuu o  mom, Konuyecmeo uHghopmauuu

ymo npousowsio odHo uz N 8 CUMBOJIbHOM CcoobueHul

PABHOBENOAMHBLIX cobbImull

i =8 outr =1 6ant

1024 1024 1024




BepoATHOCTHBIN ITOIXO/L
K M3MEepeHHI0 HH(popMauun

= B 1928 rogy amepukaHCcKnun nHxeHep Puyapg Xaptnu
NoAMETUST 3aKOHOMEPHOCTL M NPEaNioXun mepy ans
N3MepPEHNA Konmdectsa MHPOPMaLUN:

rae N - Konn4yecTBO pasHOBEepPOSIMHbBLIX COObITUN;
I - KonnyecTBO OUT B COOOLLEHUN O TOM, YTO nMoboe n3 N cobbiTUN
NPON30LLSIO.

= He Bce cuTyauum MMeT OANHAKOBbIE BEPOATHOCTU
peanun3aunn. CyLecTByeT MHOIO Takux CUTyaLUui, Y KOTOPbIX
BEPOSATHOCTU peanu3auum pasnuyartca. Hanpumep, ecnm
6pocaloT HECUMMETPUYHbIN NpeaMeT

= Euwe ogmH 6bITOBOM NpuMmep — «npasusro dytepbpoga»



BepoATHOCTHBIN ITOIXO/L
K M3MEepeHHI0 HH(popMauun

B 1948 r. amepukaHckun nHxeHep n matematuk K. LLleHHOH
npeanoXxun dopmyny ans BblMUCNEHNS KonnyecTea
MHpopmaunm anga cobbITMn ¢ pasnnUYHbIMU BEPOATHOCTAMM.

P — BEPOATHOCTb COObITUA,

p = K/N, roe K — konuuecTso
braronpuATHbIX
NCXOO0B

N — obuwee yncno ncxonos

dopmyny XapTnu Tenepb MOXHO paccMaTpuBaTb Kak
YaCTHbIN cny4Yan dpopmynbl LLieHHOHa.

[1py paBHOBEPOATHbLIX CODOLITUAX NOofy4YaemMoe KOnmM4ecTBo
MHpopMaLNMN MaKCUMaArbHO.



IMpumep 1=

B KOp3uHe neXxuT 8 YepHbIX LLapoB u 24
6tj1blx. Ckonbko nHopmaumm Hecet
C

oOLeHue o0 TOM, YTO AOCTaNn YepHbIU
wap? K, =8K, =24,
N=K +K,=8+24=32

—k—5 _ 1
‘ P =N T30 7 4
]:logZL:log24:2(6uma)
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Ipumep 1=

1na cnyvyaa paBHOBEPOATHLIX COObLITUM
(ecnun Bce wWapbl pa3HOro uBeTa):




®opmyaa lllennona

N ‘
[ = _Zpi 108, P,
=1

I - Konn4yecTBO MHG OPMAaLIUK
N - Konnm4yecTBO BO3MOXHbIX CODbITUN
P; - BEPOATHOCTM OTAENbHBLIX COObLITUI

/ 1 )
p,log,—+p,-log,—+ p,-log,—+...
P P> P;




IIpumep 2=

= B o3epe obutaet 12500 okyHen, 25000
neckKkapewu, a Kapaceu um LWykK no 6250.
CKonbko uHpopmaLuum Mbl NOSTyYnUM,
Korga nouMaem Kakyr-Huoyab pbidy?










IMpumep 3=

= [lycTb nmeeTcsa TekcT, coaepxawmm 1000
OykB. byKkBbl BCTpe4yaroTCs B TEKCTe:

o—90 pa3
p — 40 pa3
¢ — 2 pa3sa
a— 200 pas

Kakoe konn4yectBo nMHpopmMmaumm HeceT
OykBa B CTPOKe?



IIpumep 3=



